

本想方便沟通 结果频被骚扰

家长群是发广告的地方吗

晚报讯 (记者 黄天鸽 李佼)“自从加入‘班级家长微信群’，我这手机每天都有近千条的短信。每天‘爬楼’看信息，很是厌倦。”市中区立新小区李女士的女儿今年9月1日成为了一名一年级小学生。开学第一日，李女士便加入了孩子班级的微信群。可是近一个月以来，家长群的情况让她烦心不已。

李女士有10多个微信群，多数都设置了免打扰，一般不会看群内信息。但是“家长群”，李女士可就不敢怠慢了，她时刻惦记着，生怕一个疏忽，漏看了老师的重要通知。

“建立微信群是为了方便老师和家长的沟通，可是我进群这一个月发现，老师发言不多，有个别家长特别活跃。每天都刷屏，发布孩子的各种特长情况。”李女士告诉记者，家长可能想加深孩子在老师那的印象，得到老师更多的关注，所以经常将孩子优秀的一面发布出来。而其他的家长也纷纷效仿，跟帖晒出孩

子学习舞蹈的情况，或是周末在家画画的情况。

家住薛城区临山小区的居民于女士的孩子上小学一年级，为了方便老师联系家长，每个班级都利用微信建立了“班级群”。于女士说：“刚刚建立微信群的时候，老师在里面告诉家长孩子一天的表现，并且通过微信群发布家庭作业、学校的各项通知等，家长们也在群里积极参与，相互讨论育儿教育。但是到了周六周末的时候，由于孩子不上课，微信群也就安静不少，因为家长里有做微商的，于是一些家长就在群里发布广告，而且不断的刷屏，很是讨厌。于是家长老师仅仅在群里提醒了一下，但是并不影响那位家长继续发广告刷屏。”

有家长表示，不仅有家长在群里发布广告，也有家长在里面发红包，活跃群内气氛。有家长觉得，现在老师的形象跟以前也有所不同，应该跟得上潮流，抢、发红包，其实是跟家长间一种很好的

互动，有利于拉近双方的距离，更好地进行沟通。

对于家长来说，微信群里的消息大家都很重视，别的群都可以免打扰或者屏蔽，唯独家长群要时刻关注动态，然而有些家长在里面发广告，这让大家很反感。

“家长群里得有规矩，老师制定，家长服从。如果群里活跃的家长多，那么干脆就规定一个交流时间，老师不在这个时间段发布公告类的信息，这样我们不愿参与的家长直接跳过这个时间段就可以了。如果要做广告宣传请换个地方，还家长群清静。”于女士说。



车停马路边 大灯忘了关

“小区微信圈”找到马大哈

晚报讯 (记者 董艳)9月26日晚上8时许，新城区远航领秀城小区的居民王先生下班回家，在停车的时候，发现一辆私家车开着车灯但车内无人，王先生猜测是该车主忘记关车灯了，他通过各种方式找到了这位马大哈车主。对于王先生的热心帮忙，这位马大哈车主非常感激。

王先生介绍说，当晚他下班较晚，到达小区后已经没有了车位，于是就将爱车停在了小区附近的停车位上。停好车后，王先生下车

检查车辆是否关灯并锁好门窗，没想到无意间发现挨着停的一辆车开着大灯，王先生敲了该私家车车窗，确认车内无人后，就猜到肯定车主忘记关车灯了。

前段时间，王先生就因为自己马虎大意忘记关车灯了，导致第二天车辆出现电量全无的情况，因为此事，他特地请了一天假，去修理汽车的电瓶。现在看到这辆私家车忘记关大灯，他很担心对方也会经历他曾经经历的“不幸遭遇”。

好心的王先生决定找到这位

马大哈车主，他先是找到小区的物业工作人员查询车辆信息，但该私家车并没有登录备案，又停在小区外面，物业的工作人员也没办法确定就是该小区的车辆，随后王先生又联系了邻居，大家通过微信发朋友圈，终于找到了这辆私家车的主人。

私家车车主起初还不信，下楼后发现的确是自己忘关车灯了，王先生在车旁足足等了40分钟的时间，一直没有离开。该车主得知情况后非常感谢王先生。

杂草丛生蚊虫多 下楼玩耍被叮咬

小广场绿化带该除草啦

晚报讯 (记者 李帅)家住市中区光明东路附近小区居民赵先生说，现在秋高气爽，到了傍晚带着孩子到楼下去玩会也是一种摆脱疲劳的方式。原本晚饭后都是带着孩子来到楼下小广场上玩耍，但是现在却根本不敢带着孩子下楼，只要来到楼下，哪怕只要一瞬间不动的站在那里，身上肯定会趴上几只蚊子。

“现在蚊子太厉害了，来到楼下只能不停地拍打着胳膊和腿，不然肯定会收到几个‘红包’。”赵先生笑着说。之所以蚊子较多，最主要的原因就是原来的绿地上现在全部长满了杂草，一些杂草有半米多高，密密麻麻。

记者来到该小区，看到的景象

和赵先生描述的相差无几。该小区每栋居民楼前后都有大片的绿化带，里面有树木和草坪，而现在除了植物之外只能看到这些杂草了，原来的草坪根本就看不到。在这些草丛里，有太多的蚊子。“停在路边的车辆只要一开门，肯定会有几只蚊子闯进车里，只要稍不注意身上就会多几个疙瘩。”在采访中，小区一位居民告诉记者，杂草太多导致蚊子无处不在，深受其扰。

小区的小广场一到晚上是最热闹的时候，而现在很多邻居都不愿意带着孩子下楼，就担心被蚊子叮咬。“小区里从来没有像今年这样杂草丛生，原来都是会定时修理，不知道什么原因，杂草如此茂



盛却无人修理，现在希望物业能够组织工作人员把杂草清除掉，那样虫蚊肯定会少很多，小孩子也能在晚饭后来到楼下玩一会儿。”小区居民孙女士说。



家住市中区振兴北路枣矿供应处新生活区的陈娇娇，前不久查出患有重大疾病，急需治疗费用，市婚庆商会、婚庆协会的会员们得知情况后，两天时间内就募集了9800元爱心善款，送到了陈娇娇家中希望帮她渡过难关。

(记者 孙明春 摄)

我说给600 她要给1000

为了份子钱闺蜜俩翻脸

晚报讯 (记者 孙雪)每年的十月份，对于不少年轻人来说就是“红色炸弹”来袭。家住市中区华山路一小区的居民小王是名“90后”，前几天她就收到了3份请柬。钱包瘪了不说，还因为份子钱该给多少，和闺蜜闹得不太愉快。

和小王同龄的朋友，近几年结婚、生孩子的特别多，尤其是今年，几乎每个月都有那么一两个。十月份更夸张，仅“十一黄金周”8天，她就收到了3份请柬。整个9月、10月、11月，差不多也有十份喜礼要给。“我一个月工资才两千多一点，最近这几个月，光给份子钱都不够。朋友结婚、生娃，又不能不去，即使人不去，礼金也得到才行。这几个月只能跟着我爸妈蹭吃蹭喝，不然真得喝西北风。”小王说。

10月5日，小王的一个认识了十几年的闺蜜结婚，她就和另外一个闺蜜商量该给多少份子钱，两个人却产生了分歧。“我说给600，我另外那个朋友却非要给1000。她说我们仨关系算是非常好了，给600块钱显得太少，起码要给1000块钱才能显示出关系非同一般来。”小王无奈地说。

小王却觉得，姐妹几个人关系好，不是用份子钱来衡量



的。小王说：“我理解她用份子钱表达祝福的想法，但是真的不是钱给得越多，越能显示出我们关系好来。我这么跟她说，她就跟我急了，说了一句‘咱们之间的感情连1000块都不值么’，这句话让我又气又无言以对。”

最后，两个人没能达成一致，只能各给各的。“我觉得，份子钱就是表达祝福的一种手段，不能是多多益善吧。而且，我真是觉得我们这辈人份子钱都给的太重了。我爸妈他们那个年纪，大部分都是200或300，上千的很少。我们这些人，钱没挣多少，份子钱却动辄上千，真是压力山大啊。”小王说。

夏天不想做饭办了十几张“饭卡”

天凉不去吃 充值卡咋处理

晚报讯 (记者 李帅)近日，每天在家里做饭吃的黄先生看到钱包里的快餐店充值卡，不知道该如何处理。黄先生说，夏季温度太高，不愿意自己做饭，都是到外面的快餐店吃些东西。而这些快餐店为了吸引顾客也推出了一些办理充值卡的优惠政策，所以在很多快餐店都选择了充值卡，他一夏天办了不下十张充值卡。

现在很多因为天热不愿意进厨房的小两口也纷纷回归厨房，做一些自己爱吃的饭菜。但是回归厨房之后，先前在一些快餐店办理的充值卡却只能“躺”在钱包里。不过现在天气凉快了很多，吃了这么长时间的快餐也有些吃腻了。

“下班后去超市买些菜，进入厨房做饭也是放松的一种方式，健康卫生也特别惬意。”黄先

生说，可是打开钱包看到这些充值卡，才想起来这些充值卡都或多或少的有余额，但现在很少跑到外面吃饭，所以不知道该怎么处理这些充值卡。

家住新城区一小区的李先生也是为了方便午饭和晚饭就办了一些充值卡，一天三餐基本上都在外面解决，可是现在在家做饭吃，一些充值卡很久都没有用过了。有些充值卡余额不算多，不知道能不能去退，而且感觉也不值得去退款。

“为了就餐方便和就餐优惠，办了充值卡，但是在办理充值卡时一定要考虑清楚，充值数额一定要想清楚，不然只能让充值卡躺在钱包里睡觉，而自己不知道该怎么处理，消费一定要理性思考再做决定。”李先生最后说道。